

荷兰5G“不事先排除华为”

荷兰政府1日发布公报,建议在荷兰5G网络建设中要求供应商采取额外安全措施,比如对关键设备和服务供应商设置格外严格的要求。当地媒体解读认为,这意味着

荷兰5G建设中可能不会事先排除华为。

公报说,这是荷兰全国安全与反恐协调员办公室领导的经济安全工作组提出的建议,当日已提交议

会。对5G网络关键设备和服务供应商的格外严格要求将于今年秋天公布。

公报未提及任何具体供应商。荷兰媒体在公报发布后,纷纷以

“5G不事先排除华为”为标题予以报道,同时又指出,日后公布的“格外严格要求”仍有对进入荷兰5G网络的设备和服务供应商实施限制的可能。

荷兰议会本周将就5G建设问题继续辩论。

荷兰多家电信企业大量使用华为设备。据悉,荷兰将于明年年初启动5G频谱拍卖。

伊朗为何突破浓缩铀存量上限

伊朗外长扎里夫1日表示,伊朗低浓度浓缩铀存量已经突破300公斤。这一限度是伊朗核问题全面协议允许伊朗储存低浓度浓缩铀的上限。

分析人士认为,在美国退出伊核协议并重启对伊朗制裁的情况下,伊朗此举意在向欧洲国家维护伊核协议的努力不足表达不满,敦促这些国家更积极地履行相关义务。

扎里夫1日还表示,伊朗已经启动退出伊核协议的第二阶段进程。此前,伊朗总统鲁哈尼于5月8日宣布,伊朗中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀,并设立60天期限要求伊核协议其他签字方满足伊朗方面的诉求,否则将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。6月17日,伊朗警告将解除对浓缩铀存量的限制,其浓缩铀存量将在10天内超过伊核协议所规定的300公斤上限。扎里夫本月1日宣布的消息显然是让6月17日的警告“落了地”。

值得注意的是,伊朗此次宣布浓缩铀存量突破300公斤上限的时间晚于先前的警告。原本,伊朗应在6月27日就宣布突破上限。分析人士认为,这与6月28日在奥地利维也纳举行的伊核问题全面协议联合委员会会议有关。伊朗曾对那次会议抱有一定期待,因此在会前没有宣布突破

上限的消息,但会议结果令伊朗失望。

事实上,伊朗副外长阿拉格齐在6月28日会后表示,会议虽然取得了成果但“仍然不够”。他特别提到了英法德推进的“贸易结算支持机制”。该机制旨在帮助伊朗绕过美国制裁与欧洲开展贸易,但此前伊朗一直抱怨这一机制进展缓慢。阿拉格齐说,要让该机制真正发挥作用,欧洲需要从伊朗购买石油,或者考虑为这一机制引入信贷服务。

扎里夫此次在宣布浓缩铀存量突破300公斤上限时,也指责欧洲国家没有采取足够措施保障伊朗根据伊核协议应当获得的利益。

分析人士指出,在美国退出伊核协议后,伊朗视欧洲国家为维护伊核协议的重要力量。但欧洲国家除在口头上表示支持伊核协议外,并没有多少实际行动,因此伊朗不得不采取措施对欧洲国家施压,以促使它们“做得更多”。

不过,伊朗在遵守伊核协议方面也留下了一些余地。扎里夫表示,如果签署伊核协议的欧洲国家履行其承诺,伊朗将恢复履行该协议规定的义务。

伊朗突破浓缩铀存量上限的消息引发国际社会关注。联合国秘书长发言人迪雅里克表示,伊朗应遵守

伊核协议,该协议的其余签字方正在寻找挽救伊核协议和缓解对伊制裁的方法。

欧盟委员会负责外交和安全事务的发言人马娅·科齐扬契奇表示,欧盟敦促伊朗避免进一步破坏伊核协议。只要伊朗继续履行相关承诺,欧洲仍将致力于维护该协议。

俄罗斯副外长里亚布科夫表示,伊朗浓缩铀存量超过300公斤的事实令人遗憾,但这一结果并不令人意外。因为,伊朗并未得到伊核协议所规定的权益,反而在最近几个月中遭受了来自美国的“前所未有的”压力。

美国白宫发表声明称,伊核协议允许伊朗进行铀浓缩活动本身就是“一个错误”,美国及其盟友不会允许伊朗发展核武器,美对伊“极限施压”仍将继续,直至伊朗领导层改变当前行为。

近来,美国通过向中东地区增兵和追加新制裁等手段不断加大对伊朗的“极限施压”。而伊朗也毫不示弱,甚至击落了美国的一架军用无人机。双方的对峙令地区局势持续紧张。

美国芝加哥大学教授约翰·米尔斯海默认为,伊朗不会示弱,因为一旦屈服于“极限施压”,美国政府中的强硬派就会得势,并可能持续对伊朗施压。

美国拟再对欧盟产品加征关税 美欧航空补贴争端升级

美国贸易代表办公室1日发布拟对欧盟产品加征关税的“补充清单”,涉及奶制品、橄榄和威士忌酒等约40亿美元欧盟输美产品。美方称这是针对欧盟航空补贴采取的关税反制措施的一部分。

美国贸易代表办公室当天发表声明称,“补充清单”是在“初步清单”接受公众评议和其他分析之后作出的决定。美方于4月12日公布了拟加征关税的欧盟输美产品“初步清单”,涉及产品价值约210亿美元。

声明称,“补充清单”即日起征求公众评议。如果世界贸易组织在公众评议结束前作出裁决,

美国贸易代表办公室可随即对“初步清单”上的产品加征关税,并对“补充清单”上的产品采取“进一步可能的行动”。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴;欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供巨额非法补贴。对此,世贸组织曾先后裁定,美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。

美国今年4月开出拟加征关税的欧盟输美产品清单后,作为回应,欧盟也开出一份美国输欧产品清单,威胁加征关税。

韩国拟反制日本“经济报复”

韩国政府7月1日抗议日本方面对韩方施行3种半导体产业原材料出口管制,说将采取多种反制措施,包括向世界贸易组织提起申诉。

日本经济产业省1日宣布,从4日开始,向韩方出口3种半导体产业原材料前,日本企业必须向日本政府申请批准。另外,日本政府着手将韩国从“白色国家”清单中删除,意味着取消韩方进口日本产品所获优待。“白色国家”指日方从国家安全方面认定的友好国家,现有超过20个国家,包括美国和英国。

经济产业省说,采取上述举措的原因是“日韩间的信赖关系已经严重受损”。

虽然日本政府没有说明关系受损原因,日韩媒体解读,起因是第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工向日本企业索赔案所致争议。韩国法院去年以来相继作出裁决,要求3家日本企业就二战期间强征韩国劳工分别作出赔偿。日本政府则坚持认定,依据两国1965年签订的《日韩请求权协定》,这类索赔问题“已经解决”。

韩国《中央日报》报道,自韩国最高法院去年10月首次判决日企赔偿遭强征的韩国劳工以来,这是日本政府采取“真正的报复”手段。韩国产业通商资源部一名不愿公开姓名的人员说,日方事前没有以书面或口头方式向韩方通报将采取贸易报复措施,“违反国际惯例和常识”;一名日方消息人士说,这“实际是对韩方施行经济制裁”。

韩国产业通商资源部长官成允模11日说,日本政府针对韩方法院所作判决采取“经济报复措施”;韩国外交部第一次官赵世暎召见日本驻韩国大使长岭安政,对日方报复举措表达“深切忧虑和遗憾”并提出抗议。

赵世暎说,日方举动不仅不利于相关产业发展,而且可能对两国关系产生负面影响。

韩方指认日方限制出口违反世贸组织基本原则,与二十国集团领导人大阪峰会发表的宣言精神

背道而驰。宣言说,各方致力于实现自由、公平、非歧视性、透明、可预见、稳定的贸易和投资环境。

受出口管制的产品分别为氟聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯度氟化氢,是智能手机、芯片等产业中的重要原材料,日本企业的产量占全球产量大约70%至90%。

半导体工业是韩国主要产业,预期将受到日方出口限制严重影响。韩国一家主要存储芯片制造企业一名人员告诉路透社记者,这家企业所用抗蚀剂和高纯度氟化氢中七成依赖日本企业供应。

韩国全国经济人联合会发表声明,就韩国半导体、显示器等产品制造“必要的核心”材料受到日本政府出口管制表达“深切遗憾”。《中央日报》援引一名韩国外交部人员的话报道,日方举措直接关联作为韩国经济主力的半导体行业,“影响不会小”。

韩国政府1日召开会议并召集多家主要相关企业磋商。成允模说,韩方将依据国内法和国际法采取必要应对措施,包括向世贸组织提起申诉。

成允模说,韩国政府和企业界对日方可能采取单方面举措已有防范,一直寻求进口渠道多元化、扩充国内生产设施,推进国产化。韩国政府今后将与业界密切沟通,争取把韩国企业蒙受的损失降到最低,同时“借助这一机会努力提升韩国零部件、材料、装备产业竞争力”。

按照《中央日报》的说法,韩日经济战处于“一触即发”状态。

一些媒体报道,日本企业可能同样受到负面影响。日本一家抗蚀剂企业一名人员告诉日本《产经新闻》记者,韩方是主要用户,日本政府的举措可能影响这家企业的产品销售;一家日本化学品生产企业人员告诉《读卖新闻》,使用韩国半导体产品的日本企业可能会受到波及。

韩国三星电子和LG电子公司股票价格1日下挫,日本一家抗蚀剂企业和一家氟化物企业的股价同样重挫。

本版稿件均据新华社

美国边境在押非法移民处境“骇人”

美国国会一个拉丁美洲裔议员团体7月1日走访美国南部毗邻墨西哥边境多处边防巡逻站。一名在社交媒体上人气颇高的年轻女议员说,巡逻站关押的非法移民承受非人待遇,饱受精神折磨,甚至被迫喝“马桶里的水”解渴,处境“骇人”。

议员目睹非人待遇

美国国会拉美裔议员小组代表团当天走访多处边防巡逻站,以验证5月一份政府内部报告对边境“收容”非法移民状况描述的真实性。

离开得克萨斯州埃尔帕索、克林特等边境城市的边防巡逻站后,民主党籍国会议员亚历山德里娅·奥卡西奥-科尔特斯在社交媒体“推特”披露:她亲眼目睹,遭关押的女人们没有水喝,收容管理人员让她们“喝马桶里的水”。

奥卡西奥-科尔特斯写道,“我挤进一间关押女性的监室,开始与她们攀谈,其中一人把边防人员对待她们的方式称作‘心理战’……不只是孩子,人人如此。人们喝马桶里的水,而边防人员在国会议员面前大笑”。

她说:“迄今看到的境况骇人。难以对问题的严重性轻描淡写。”

奥卡西奥-科尔特斯认为,边防巡逻站把移民“当动物对待”,构成“系统性虐待”。

美国总统唐纳德·特朗普2017年就任以来收紧移民政策,向边境增派军警,以打击非法越境现象,仅5月就拘留非法越境人员14.4万人。大批

来自中美洲和墨西哥的非法移民被关押在南部边境,等待遣返或送至第三国。

多家美国和国际民权团体指认非法移民在美方边境设施受到非人道待遇,家庭成员、尤其儿童被迫骨肉分离。

边防机构自觉“尴尬”

美国政府一个内部监督机构5月发布报告,描述得州埃尔帕索关押非法移民的设施“过度拥挤,达到危险程度”;多名移民律师6月说,数以百计非法移民儿童关押在克林特,卫生条件极差。

美国国土安全部监察长办公室7月1日发布多份文件,佐证5月那份报告的内容。文件披露,边防巡逻队担心安置非法移民的设施过于拥挤、不卫生,可能触发暴动,因而“保持武装”;他们为埃尔帕索在押人员的状况“尴尬”,感受“挫折”。

路透社报道,这批文件所涉情况是国土安全部巡视员5月7日走访边防设施时发现。埃尔帕索边防设施关押非法移民756人,其中一半以上待在监室外,监室内关押人员是可容纳人数上限的5倍。巡视员看到一些在押人员“无立足之地”,不得不“站在马桶上”。

代理国土安全部长凯文·麦卡利南11日说,准备前往萨尔瓦多和洪都拉斯,与两国政府官员讨论“非正常移民的根本原因”。麦卡利南上周出席在危地马拉召开的会议,讨论“安全第三国”协议,即要求危地马拉接

收过境赴美的中美洲非法移民并接受他们的庇护申请。

美墨边境扣押的非法移民多数来自这三个中美洲国家,为逃离贫困和暴力、寻找就业机会,徒步或搭车北上,试图经由墨西哥进入美国。

“群聊”暴露官员冷漠

美国非营利新闻网站“为了人民”爆料,社交媒体“脸书”一个私人群组取笑非法移民死亡事件。

报道说,这个群组2016年8月创建,由9500名现任或前任海关与边境保护局官员组成。一名16岁危地马拉少年在押期间丧命,群组就这一事件的议论显现戏谑和冷漠,如“噢,好吧”“如果他死了,就死了呗”。

经常批评海关与边境保护局的奥卡西奥-科尔特斯是这个群集体贬损的对象。群成员贴出涉及她个人隐私的造假照片,发布带猥亵色彩的议论。

法新社报道,边防巡逻队队长卡拉·普罗沃斯特谴责“为了人民”网站曝光的群组发帖内容“绝对不恰当”,承诺追究违规雇员的责任。作为上级机构,海关与边境保护局已经启动调查,承认这一群组成员可能包含属下部分雇员。

联邦众议院国土安全委员会主席、民主党人本尼·汤普森在一份声明中说,这个群“可憎、可耻”,涉事人员理应受到撤职处分,“不配代表美国执法机构”。